

依法举报有组织犯罪 让黑恶势力无处藏身

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

上门检验+责任压实+警示宣传

区市场监管局筑牢特种设备安全屏障

本报讯(通讯员 曹昊)

五一假期过后,企业复工复产。由于假期停用的特种设备重新启用,安全保护装置等部件易出现故障。连日来,区市场监管局联合姜堰特检所主动靠前服务,以技术为支撑,以效能为指引,助力企业强化安全管理,消除安全隐患,持续稳定生产。

高效服务,设置安全生产防火墙。五一过后,部分企业特种设备临近检验、检测日期,区市场监管局和姜堰特检所主动上门服务。为避免设备超期未检影响生产,特检所灵活制定检验计划,科学制定行动路线,减少休息时间,保证设备应检尽检。对于存在严重隐患、不再具备使用价值的设备,建议企业及时报废处理;通过高效贴心服务,设置安全生产

防火墙,让企业对于检验合格的设备用得安心。

压实责任,拉紧安全生产高压线。企业对于特种设备的使用负有安全主体责任,工作人员提醒企业责任人主动作为,强化日常管理;指导企业节后全面开展特种设备安全状况核查,做好设备安全检查和维护保养,重点关注各类安全保护装置相关情况,并按要求做好记录。工作人员现场询问企业责任人特种设备各项安全管理制度和节能环保制度的制定情况,沟通了解特种设备“日管控、周排查、月调度”工作机制落实情况,针对特种设备档案记录的不足提出改进建议,帮助企业提高管理效能,防范特种设备安全生产事故。

强化宣传,吹响安全生产

警示哨。节后复工,特种设备安全风险增加,市场监管局和特检所工作人员通过普法宣讲、案例警示等形式,提醒企业重视特种设备的使用安全;针对节后企业操作人员返工易出现思想松懈、注意力不集中等现象,督促安全管理责任人开展复工复产专项培训,组织全员安全学习和技术交底,提高安全重视度;引导企业正确认识并完善特种设备专项应急预案,建立协调有序、反应灵敏、运转高效的特种设备应急管理体系,预防和减少特种设备事故及其造成的损害,保障企业安全生产和高质量发展。



区发改委进社区开展防灾减灾宣传

本报讯(通讯员 周敏)

在全国第17个防灾减灾日之际,区发改委走进社区开展“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”主题宣传服务活动。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、设立宣传咨询点、发放宣传资料、现场讲解等方式,根据行业和领域的特点,向居民介绍电力通道自然灾害、油气管输事故灾害、家庭用电安

全等身边常见灾害事故的应对防范措施;耐心解答公众提出的关于用电防灾减灾问题,结合群众身边发生的真实案例宣传家庭用气用电安全等知识,引导全民积极排查身边灾害隐患,科学应对防范,掌握应急避险等主要方法,提高防灾减灾意识和应急避险能力。

感恩“三春晖”,该怎样表达“寸草心”?

□马靓丽

每年5月的第二个星期日,社交媒体会对母亲的各式祝福“刷屏”。如何让母亲节过得更有意义、更具时代内涵?感恩“三春晖”,该怎样表达“寸草心”?

在中华优秀传统文化里,“慈母手中线”这句诗不只是表达母子、母女之间的深厚感情,还承载家风传承和社会责任。从古至今,母亲的形象一直是连接家庭和国家的重要纽带。像孟母三迁,为孟子创造良好的学习环境;岳飞的母亲在他背上刺下“精忠报国”,激励他保家卫国。这些故事都体现母亲在养育子女、传承家国情怀方面的重要作用。各地政府以“孟母文化节”弘扬孝道,将个人感恩升华为文化认同;倡导“共沐母爱光辉,涵养家国情怀”,提醒我们:母亲节不仅是小家的温

情,更是对“祖国母亲”的致敬。这种文化自觉,让孝之道从人伦情感升华为文明传承的基石。

当下,有一种孝顺叫“朋友圈式孝顺”。母亲节,表面上热热闹闹,部分人在网络世界里大张旗鼓地表达对母亲的爱,可在现实生活中,很少和母亲好好唠唠嗑。这种现象背后,是快节奏生活和网络社交对传统亲情沟通方式的冲击。不少人忙着工作、学习,被各种事务缠身,觉得在朋友圈发个祝福不费太多心思。这种便捷的方式却让亲情的表达多少变得有些“虚浮”,缺少真切的温度。

要仪式感,更要在日常细微处流淌爱的表达。丰子恺笔下的母亲“严肃中透慈爱”,胡适的母亲“关起门

来训导”,史铁生的母亲“挡在秋叶前邀看菊花”……这些经典片段揭示母爱渗透日常的坚韧与隐忍,而孝心也应落地为具体行动。如老舍所言:“失了慈母便如瓶中之花,虽有色香却无根。”——与其在朋友圈点赞,不如陪母亲散步时放缓脚步,接过她手中的菜篮;与其转发母爱故事,不如听母亲讲讲年轻时未说完的梦想。

把最美好的祝福献给母亲,要有时尚感,更要有“烟火气”。唯有将“羊羔跪乳”的感恩之心具象为烟火日常的照护行动,让德孝文化从口号变为生活肌理,才能让每一位母亲在岁月流转中感受到绵长幸福。



昨日,区妇联在罗塘公园举行“‘堰上’好家风·共筑家国梦”家风宣讲暨家庭才艺展示活动,引导大家学习身边榜样、赓续优良家风、厚植家国情怀,传递“亲子共成长,和谐一家人”理念。

陈琦琦 钱菊香 摄



日前,区国动办在凤凰广场开展主题宣教活动,通过设置咨询台、讲解避险知识、发放知识读本和宣传单等方式宣传防灾减灾等知识,提高居民应对风险防范能力。

黄莉 摄

区水利局启动防汛全维备战状态

本报讯(通讯员 范勤)

近日,区水利局组织专业人员对区防汛仓库储备的防汛抢险设备全面检查、维护保养,全力保障汛期应急抢险设备运行高效可靠。

工作人员重点对抽水泵、发电机、照明设备、救生器材等关键防汛设备逐项调试检测,对存在故障或老化的部件及时更换维修,确保所有设备性能稳定、随时可用。

在保养过程中,区水利局进一步完善防汛物资台账,按照“分类存放、标识清晰”原则整理物资,清点库存数量,补充消耗性物资,确保关键时刻“拿得出、调得快、用得上”。

防汛工作事关人民群众生命财产安全,此次设备保养是汛前准备的重要环节。该局将持续关注天气变化,加强值班值守和隐患排查,为安全度汛提供坚实保障。

泰州市姜堰区人大常委会关于开展道路交通安全“一法五条例”执法检查的公告

按照监督法有关规定和区人大常委会2025年度工作要点安排,区人大常委会将于2025年5月—6月对《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通事故安全法实施条例》《江苏省道路交通安全条例》《江苏省电动自行车管理条例》《泰州市道路交通安全条例》《泰州市城市快速路管理条例》(简称“一法五条例”)的贯彻实施情况进

行执法检查。欢迎社会各界踊跃参与,积极提出针对性、建设性的意见和建议,并及时反馈至区人大常委会监察和司法工委(通信地址:姜堰区上海路1号行政大楼8楼817室,邮政编码:225500;联系电话:88865076、88109886;电子邮箱:jyrd-zhang@163.com)。感谢您的支持和参与!

泰州市姜堰区人大常委会
2025年5月9日